

S hernami mizí z Prahy i zločín

DNES 28. 3. 2017

Magistrátní vyhláška rušící herny platí už více než rok. Tam, kde herny nejsou, klesla kriminalita



Martin Bajtler
redaktor MF DNES

PRAHA Drobné krádeže, loupežná přepadení i prodej drog jsou jevy, které prokazatelně souvisí s provozem herních automatů v pražských hernách a kasínech. Tvrdí to analyza Nadáčního fondu proti korupci a sdružení Naši politici, která srovnávala míru kriminality v obcích a městských částech podle toho, jaký zaujaly postoj k toleranci hazardu. Tam, kde herny radnice přisněží, kriminalita poklesla.

Na zavírání heren tlačí například Praha 3. Podle starostky Vladislavy Hujové (TOP 09) má snížení počtu heren na bezpečnost v městské části vliv. „Z dlouhodobého monitorování policie a městské policie lze usoudit, že rušení heren kriminalitu snížilo,“ říká starostka a dodává, že v Praze 3 funguje legálně pouze pět kasin, které jsou pod přísným dohledem. Celkem je v městské části 284 hracích automatů.

Provázanost hazardu a kriminality potvrzuje také kriminoložka Aleona Marešová z Policieji akademie ČR. „S vyšším počtem heren kriminalita roste. Lidé, kteří herny navštěvují, peníze zrovna neoplývají, takže si je opatřují jiným způsobem. Ne třeba hned krádeží, ale různými pučkami,“ vysvětluje Marešová. Složitou životní situaci pak hrací automaty řeší právě krádeže, ale hrací automaty z celé republiky je na území Prahy 1. Tu autoři analyzy zařadili dokonce na první místo

hazardu. Druhá městská část dokonce momentálně eviduje pouze třiadvacet hracích automatů, což ji v analýze zmíněného fondu zařadilo mezi městské části nejméně vstřícné k hazardu. Naopak nejvíce hracích automatů z celé republiky je na území Prahy 1. Tu autoři analyzy zařadili dokonce na první místo

„Nulová tolerance hazardu snižuje kumulaci kriminálně závadových osob.“

Andrea Zoulová
mluvčí Policie ČR

podle vstřícnosti k hazardu. Podle starosty Oldřicha Lomeckého (TOP 09) ale srovnávání jednotlivých městských částí nemá smysl, protože v centru města se koncentrují turisté, kteří poptávku po hazardu zvyšují. „Plošné základy navíc podle mě přinesou pouze vznik nelegálních heren,“ vysvětluje Lomecký s tím, že městská část povolila je-

Fakta
Kolik hracích automatů je v metropoli



Městská část/počet přístrojů

Praha 1	1 655	Praha 10	455
Praha 2	23	Praha 11	470
Praha 3	284	Praha 12	0
Praha 4	336	Praha 13	537
Praha 5	136	Praha 14	193
Praha 6	4	Praha 15	379
Praha 7	118	Praha 16	6
Praha 8	720	Praha 17	89
Praha 9	390	Praha 18	77
		Praha 19	0

Pozn.: Počet legálních automatů k 17. 3. 2017

Zdroj: Ministerstvo financí

ně zvýšili počet kontrol zaměřených na nelegální herny,“ říká náměstek ministra financí Ondřej Závodský. Zásadní podle něj bude počátek roku 2018, kdy skončí poslední vydaná povolení na provoz hazardu a nová se budou vydávat pod přísnějšími podmínkami.

Celní správa v Praze od začátku platnosti nového zákona zavřela desítky nelegálních heren a dvě kasína. Při těchto razích našli celníci 129 heracích přístrojů. Zároveň v trezorech a pokladnách zajistili hotovost v celkové výši 1,3 milionu korun.

Minulý týden se například stalo cílem razie kasino na Vítězném náměstí v Praze 6. Provozovatelé kasína totiž chybělo povolení od ministerstva financí. „Nelegální činnost se přitom snažil maskovat tím, že hraní hazardních her označil za dobročinnou spolkovou hru,“ uvádí mluvčí pražských celníků Ivana Kurková. Výhry, které si návštěvníci kasína odnášeli, byly podle majitele dobročinným darem. Celníky však o svém „bohulibém“ zaměru nepřesvědčil a nyní mu hrozí pokuta až do výše padesáti milionů korun a propadnutí výherních heracích zařízení a dalšího vybavení.